

# 讓我們祖輩喜悅



## 達濟

為尊敬的拉喇濟大師  
153周年生辰紀念日分享的訊息  
2026年1月22、23及24日





## 讓我們祖輩喜悅

親愛的們：

每年春季初五到來的時候，我的心都會發生一些難以完全解釋的事情。豔麗的花朵、氣候回暖，大地春意盎然都象徵著新生。但對走在這條道路上的我們大家而言，這一天還含有超越時節的芬芳。畢竟神性光明選擇了這一天降臨人間。

1873年2月2日一位特別的人物出世，他完全改變了人們體驗靈性的方式。對這一切，當時的世界一無所知，其怎麼會知道呢？偉大的靈魂都是悄然到來，絲毫沒有喧囂張揚，而是將自己隱藏在看似最平凡的事情背後。但是大自然知道，並在靜默中向人類做出了承諾。

這個孩子的母親是一位虔誠的女子，她的心洋溢著虔誠之愛。曾經有一位解脫者到她家門口化緣，請求佈施餐飲，並

且希望能有魚吃。這位女子家裡既沒有魚，也從未烹飪或進食過魚。有幸的是，敏慧的家傭迅速去鄰家取了兩條魚回來，聖人用餐完畢後，便問道：“你有什麼憂愁嗎？”女主人靜默無言，但家傭回答：“我們家女主人什麼都不缺，就是沒有孩子。”

“哦！”聖人抬頭望著深藍色的天空感歎。幾分鐘後，他高興地舉起手指著天，說：“一個……兩個……一個……兩個……”，說完就離開了，再也沒有人見過他。

次年，即1873年春季初五那一天她的長子出生了，這個孩子便是法特加爾市的羅摩·昌德拉，也被尊稱為拉喇濟。

關於這位特別人物，我還能說些什麼此前沒有早已說過的事情？詩人讚頌過、經文暗示過，丁尼生的詩詞寫的好像就是他：

你既像人又像神，  
你是至高無上、至聖至潔的人性。

當他還是一個年輕人的時候，在短短七個月，他就達到了很多人經過無數個生世都未曾達到的境界。對他而言，神性光明並非遙不可及和需要追求的目標，而是自然居住於他內在的東西。他並不尋求，他自身便是神性的光明。

通過拉喇濟，一種早已被忘卻的遺產得以為人類恢復，這個遺產便是慧能傳授這個神聖科學，慧能傳授便是生命之生命的傳遞，堪稱是生命之本質本身。這種奧妙的知識在阿逾陀國的羅摩前約73代左右首次問世，創始人是瑞莎普·德芙濟大師，那時他發現了這個傳遞生命之核心的微妙科學。

通過神性傳遞，較高意識圈層的門扇得以開啟。如此一來，對尋求者而言，梵學變得觸手可及。方法並非遁世棄俗，而是和諧整合——充分入世，但內在卻始終與至高保持相連，還能充分履行作為家居者的所有物質和靈性層面的義務。神性傳遞活生生的能流將尋求者迅速帶往三昧的不同狀態，只需真誠地進行日常修習，往往可以在較短時間內達到。

然而，人類歷史的進展中，這門珍貴的科學慢慢在人類意識中淡化，直至丟失。方法長期處於休眠，直到命運介入，由拉喇濟重新發現並恢復了聖流，為人類恢復了通往至



通過神性傳遞，較高意識圈層的門扇得以開啟。如此一來，對尋求者而言，梵學變得觸手可及。方法並非遁世棄俗，而是和諧整合——充分入世，但內在卻始終與至高保持相連，還能充分履行作為家居者的所有物質和靈性層面的義務。

高的直接、鮮活的道路。這便是拉喇濟的禮物——不是哲理或教義，而是自心至心進行靈性精髓真正傳遞的方法。

然後，徒弟出現了。

在沙傑汗布爾，一個名叫羅摩·昌德拉的年輕人聽說法特加爾有一位聖人。僅僅提及拉喇濟的名字就在他內在引起了某種攬動，因此他動身去拜見拉喇濟。1922年6月3日的那次相遇改變了他的一生。

後來他寫道：“當我第一次來到大師面前的時候，我所體驗到的精神狀態堪稱無與倫比。在人生那一刻，我所體驗到的欣喜難以言表。從那天以後，我就開始過上新的生活。一切似乎都改變了，世界也顯得和以前不一樣了。”

一個在靈性歷史上超越其他所有故事的愛情故事就此開始了。我用這些詞語都是經過深思熟慮的，因為在拉喇濟和他徒弟之間發生的事情並非一般的虔誠，遠比學生對老師的敬仰要高。言辭難以形容這種感情，甚至連神仙都不



我用這些詞語都是經過深思熟慮的，因為在拉喇濟和他徒弟之間發生的事情並非一般的虔誠，遠比學生對老師的敬仰要高。言辭難以形容這種感情，甚至連神仙都不得不放下來為之驚歎。

得不停下來為之驚歎。

關於他們之間的紐帶，巴布濟曾經表示：“我們處於相通之中，在靈性上完全合一，而我們的心猶如同一顆心。對親愛的人而言，沒有太美存在；這種愛令人挑戰極限，想盡辦法讓親愛的人滿意。”

又有一次，巴布濟也坦言，如果沒有拉喇濟，他一秒都無法繼續存在。他指的不是拉喇濟的肉身，畢竟數十年前拉喇濟就離世了，而是指他呼吸中的氣息、生命中的生命。

我想和大家分享每次閱讀都讓我熱淚盈眶的片段。

在拉喇濟傳述的內容中有一個關於巴布濟的聲明，這個聲明應當讓我們驚歎不已。拉喇濟發現，即便在巴布濟與自己妻子同在的那些最神聖的時刻中，都從未放下心中對自己大師的思念，甚至一次呼吸的瞬間都不會錯過。他們的連接在巴布濟世俗生活的任何環節中都保持不斷。

這才是最真實意義的梵行——不是沒有世俗生活，而是在這種生活中有無斷思念。即使在身體積極入世的同時，巴布濟的注意力始終鎖定至高。

是什麼樣的愛能維持這種思念？是什麼樣的虔誠能促成這等無斷？

下面我來分享一個非同一般的事情。

在1945年3月21日《來自光明界的呼喚》中記錄了這麼一段對話，願這些話以金石刻鏤，永垂不朽。眾靈中的獅子，辨喜大師談到拉喇濟對巴布濟的愛，然後黑天談及了巴布濟對拉喇濟的愛。

辨喜大師說：“我們的主（拉喇濟）關於對你的愛所說的話都是真的。他因對你的愛而燃燒著，我一生中從未遇到這麼一個案例。”然後他說：“人們棄家而尋求上天，他卻為你而棄家，這可是一個解脫的靈魂可能做出的莫大犧牲。”這導致拉喇濟不得不介入，並請巴布濟不要把這段對話記錄在自己的日記中。

已解脫的大師拉喇濟放棄了自己的寶座，自己在天上的居所，只為自己的徒弟巴布濟，即師父為徒弟降臨，這猶如天向地彎腰。

然後是黑天發言，寫下這些話至今都讓我的手顫抖：“辨喜大師說的十分正確……在愛這方面你甚至超越了拉達……拉達之愛如今已變得次於你的愛，記下這一點完全無妨。”

大家明白這個意思嗎？拉達對黑天的愛被歌頌了幾千年，並被譽為莫高虔誠的典範。拉達這個名字堪稱是神性愛

的代名詞。而黑天卻宣稱巴布濟對拉喇濟的愛甚至超越拉達的愛。

事情並未就此結束。三日後，這個故事達到了整個創造中史無前例的高潮。

1945年3月24日這個吉日，拉喇濟安排巴布濟在至高實體本身的手中獲得了啟蒙。目睹這一點之後黑天宣稱：“這是一個大吉日，你尊敬的大師讓你直接在至高實體的手中獲得啟蒙，這才叫真正的啟蒙，萬物形成以來，這是首例。”

辨喜大師補充道：“得知你直接從至高實體獲得啟蒙，我興奮不已。這是有史以來第一個例子。”

請停下來思考一下讓我至今驚歎到心痛的一件事：

在這件大事發生以後，拉喇濟默默發出了一份聲明，這個聲明能說明他無私到什麼程度。他說：“直接啟蒙完全稱得

在這件大事發生以後，拉喇濟默默發出了一份聲明，這個聲明能說明他無私到什麼程度。他說：“直接啟蒙完全稱得上是我的方法。之前沒有人理解，也從未有人付諸實踐。”



上是我的方法。之前沒有人理解，也從未有人付諸實踐。”

大家明白這個意思嗎？拉喇濟之所以知道這個方法，是因為那是他自己的發現。當他還在世的時候，他已經了悟了在他之前從未有任何靈魂了悟的事情——直接從至高獲得啟蒙的可能性。他本可以為自己使用這個方法，但是他卻沒有這麼做。他始終將這個莫大的秘密隱藏在心中，等待自己親愛的徒弟達到能夠接收這等禮物的狀態。而當巴布濟達成了這個高貴的狀態時，拉喇濟便為自己的徒弟使用了該方法。

師父把徒弟放在前面，將自己從未達到的高度賜予他。這種愛超越邏輯，甚至超越父母為孩子做出犧牲、情人為所愛之人放棄一切。在這裡師父發現了莫高靈性禮物並將他留給了自己的徒弟，而自己甘願留在幕後，看著徒弟達成自己未曾企及的高度。

那麼賜予了這份莫高禮物之後，拉喇濟怎麼描述自己呢？他引用了一句波斯語的詩詞：“加茲尼的蘇丹馬哈茂德是千百個奴隸之主，但他如此貧窮，以至於變成了一個奴隸之奴隸。”然後他補充道：“這就是我的狀態。”

這位大師們的大師，發現了遺忘已久之古法的特別人物，重新開啟流向人類之慧能的泉源，卻聲稱自己是“奴隸之奴隸”，他給予自己的徒弟高於自己的東西。



實際上一個師父能夠體驗到的最大喜悅就是看著徒弟超越自己，看著親愛的人崛起，傾盡一切，只是從中獲得充實的感覺。

這個例子也讓我們見證師父崇高的愛，放著莫高成果不要，只為讓徒弟先嘗一嘗。他的心如此寬宏，以至於發現了創造中最偉大的秘密，卻把它賜予他人。將這一舉動說成犧牲恐怕是誤解了真師的心。對拉喇濟而言那是莫大喜悅之事。

實際上一個師父能夠體驗到的最大喜悅就是看著徒弟超越自己，看著親愛的人崛起，傾盡一切，只是從中獲得充實的感覺。正如母親餵奶的時候並不是犧牲，江河流入大海也不是犧牲，對拉喇濟而言，讓巴布濟成為第一個從至高獲得啟蒙的人既是圓滿，也是喜悅的來源。

這就是愛，這就是道路，春季初五，我們慶祝的正是這一點。

關於當今時代，拉喇濟曾經表示：“未來較長時間內，如今這個時光不會複返。就這個特別的時代最貼切的說法是‘戀人把森林變成了自己的家，我卻把家變成了深山老林。’傳說中有關戀人因愛背離社會，到荒野流浪。拉喇濟這位大師卻相反，將自己天上的家變成了思念的荒野……去思念自己的徒弟。

黑天將巴布濟配得上的程度稱為“無比”，這堪稱是最高級別。他說：“這種級別的配得上有時候會在數世紀乃至幾千年後突然出現，並達到無與倫比。這麼一個配得上的人是因上天的命令而誕生的。你便是其中一個例子。”

1931年拉喇濟捨棄了肉身之後，巴布濟寫道：“說實話，我大師並沒有死，但我感覺自己死了。”此後多年，巴布濟的日記大體保持沉默。拉喇濟健在時曾經書寫了那麼多頁面的徒弟，如今進入了休眠期；似乎有某種東西需要在這種黑暗中萌芽。

然後，在1944年他們的交流又重新啟動。肉身死亡看似終止了的關係，只是換了一種形式，拉喇濟仍繼續引導、傳遞和愛。他們之間的紐帶超越死亡，愛超越了身體，而傳遞則仍然繼續不斷。

值此春季初五之際，我為什麼要分享這一切呢？為的是讓大家認清自己如今觸手可及之事究竟是什麼。

當我們坐下來冥想並於心中感覺到那種溫柔的攬動時，所觸及到的正是拉喇濟與巴布濟之間流動的能流。大家接收慧能傳遞時，收到的便是遺失了無數個生世之後為人類重新發現的禮物，而當大家感覺到那種無名、無法解釋的嚮往時，那正是甚至超越拉達之愛的那種愛的迴響。

這便是我們的遺產，我們與生俱來的權利。我們之所以能夠獲得這個遺產是因為1873年春季初五有一個孩子出生，然後成長為一位大師，也是由於有一位徒弟以創世以來前所未有的方式去愛那位大師。

春花盛放，是人間更新之際，而修習者心中有同一種更新可以日復一日隨著慧能的作用而悄然發生。

在春季初五這一天，我向尊敬的拉喇濟大師鞠躬敬禮，正是這位特別人物使一切變為可能。我也向尊敬的巴布濟大師鞠躬，是他的愛打開了永遠無法關閉的大門。

我們是這種遺產的繼承者，這是什麼樣的傳承！我們掌握著何種寶藏！如今我們面對的問題是，我們究竟要拿這個遺產做什麼？

讓我們奮勇直前，讓我們靈性祖輩更高興、更喜悅。讓他們從光明界看著我們的時候，因我們的團結、有愛、相互



讓我們奮勇直前，讓我們靈性祖輩更高興、更喜悅。讓他們從光明界看著我們的時候，因我們的團結、有愛、相互尊重而歡欣鼓舞，讓他們目睹我們活出他們為之奮鬥終生的一切。

尊重而歡欣鼓舞，讓他們目睹我們活出他們為之奮鬥終生的一切。

維護並豐富這個傳承需要我們讓自己的行為、思想變得和他們的標準一致。願被這條道路觸及的每個家庭都能夠和睦，願尋求者聚集的每個中心都能夠和諧。願靈性社群當中偶爾出現的小分歧能夠在春天暖心的陽光中融化。願我們都能夠記得，大家都是同一個傳承的子女，都接收著同一種傳遞並走向同一個目的地。

假如拉喇濟能夠為目睹徒弟蒸蒸日上而把最偉大的發現留給他，而假如巴布濟的愛甚至可以超越拉達對黑天的愛，那麼我們無疑可以做到向身邊的兄弟姐妹伸出友誼之手，放下小小的不滿，成為配得上向我們傾注的那一切的容器。

綜上所述，願我們大師們的愛觸動你的心，願慧能轉化你的存在，願你能以自己的方式成為他們遺產活生生的證據。

謹致愛和祈禱

**葛木雷什**

2026年1月23日春季初五



為尊敬的拉喇濟大師153周年生辰紀念日分享的訊息

2026年1月22、23及24日于甘哈靜園

# heartfulness

purity weaves destiny

